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16. Na peTatpPelg o aplOuUNTIKEG MAPACTACEIQ TIG EKPPAOEIQ

a. Ta % €VOG ap1pou. E I1
B. O avrioTpoPog evog apiduou eivai 4. = P
y. To pio0 Tou afpoioparog dUo apIduwWv. I o
2 , . . B
6. To 3 €VOG apIOpou pEIwpEVa KaTa 2. 3 A
, . . 5 . Q
€. 'Evag apiOpog au§npéEvoqg KaTta Ta — auTou. H
9 p M
&5 Nion E A
I
a. E-x B. l=4 Y- a+p T
5 a 2 2 A
2
0. 5-x—2 €. X+—X

17. Zro mapakdtw oxrfipa 1o ABIA gival opfoywvio kal To Tpiywvo AAE
gival 100mAgupo.

A 6 B
E X
A r

a. Na ekppaotei pe T Borjdeia Tou x:
i. n nepipeTpog Tou opboywviou ABrA
ii. n mepipeTpog Tou Tpiywvou AAE
iii. n mepipeTpog Tou oxuarog ABrAE
B. Na Bpebouv o1 apiBPNTIKEG TIHEG TWV TTEPIHETPWV TWV OXNHATWV av
X=2kKalx =1,5.
y. Ta moia Tipn Tou x n mepipeTpog Tou oxuarog ABIAE 6a yivel 27;

H ENNOIA THX EEIZQ3HZ A .
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£5 Nion

a. i. To opBoywvio ABI'A €xet AB = 'A =6 kat BI' = AA = x onidte n
TEPIPETPOG TOU eival
M =6+6+x+x=12 +12x.
ii. To o6m\eupo Tpiywvo AAE €xel OAeg TIG TIAEUPEG TOU (0EG e X
ondte n MePIPETPOQ Tou Ba eival
M =x+x + x =3x.
ili. To oxua ABI'AE €xel nepipetpo
MN=AB+ Bl +I'A + AE +EA =
=6+X+6+x+x=12+ 3x
B. Eivatly = 12 + 2x
yia x =20aelvat N, =12+2-2=12+4=16
yia x = 1,506a¢elvat M, =12+2-15=12+3=15
To woémAeupo Tpiywvo AAE €xel mepipetpo M, = 3x
katylax =206aeivatlN,=3-2=6
evwylax = 1506aeivat N, =3-15=4,5

I1
E
= P
o)
I

B
pY
A
Q
H
2
M
E
A

I
ZT
A

TéNog To oxrjua ABIMAE éxel mepiuetpo M=12 + 3x
yiax =20aeivat M=12+3-2=12+6=18
evw ya x = 1,5 6a eivat
M=12+3-15=12+4,5=16,5
y- Mpénet 12 +3x =27
dnAadny  3x=27-12
3x =15
1 x=15:3 dpa x=5.

18. Av x-y=§ Kai z-w=% va Bpedei To yivopevo x-(y-z)- w

&5 Nion
ZUPpWVa e TNV TIPOCETALPLOTIKN WOL0TNTa Oa eivat
53 15

X.(y.z).wz(x.y).z.wzg.(z.w)=§.4_3_2

A\ H ENNOIA THZ ERIZQZHZ




19. Na ouykpifouv Ta KAdoparta

i 9% i 923 HE TN povada

T oa+2 "a-2 )
&5 NGon

i. Emedn a+4>a+2 tdte a+4>1
a+2

R .. a-3

ii. Elvat a-3<a-2 omnote <1

20. MNa moieg TIPEG TOU PUOIKOU ap1Bpou x dev €xel vonua 1o KAAopa ﬁ

&5 NGon

‘Eva kKAdoua dev €xel vonua otav o apavopaaotng Tou eiva 0,
onAadn étav x-1=0 1 x=1.

E
I
2
Q
pY
E
I
2

PHPEZ@D>HOOWA

21. H andéotaon mou diavuel éva autokivnTo OTav KiveiTal pe TaxdTtnra u
yia xpovo t, eivar u-t. Na Bpebei mooca xiAidueTpa Oa diavioel TO
auTokivnTo av:

a. u=80Km/h ka1 t=3h
B. u= 120 Km/h ka1 t = 5h

£5 Nion
a. u-t=80-3=240 Km
B. u-t=120-5=600 Km

22. Avx =4,y = 2 kai W = 2,5 va BpeBOUV 01 TIHEG TWV MAPACTACEWV:

a. (x+2)-y+3-x-y-@ B. (x+y)
V. X*+2-x-y+y? 3. (x-w)-2
e X-2.X-w+w? oT. 3x® + 5y + w?
H ENNOIA THZ EEIZQIH3 A —
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&5 Nuon
a. (x+2)-y+3-x-y-w=
=(4+2)-2+3.4.2.25=
. =6-2+3:4.2.25=
E ) =12+60=72 NMPOTEPAIOTHTA NMPAZEQN
— 2 2 P . .
& 0 B. (x+y) =(4+2) =6°=36 Se pia aplBunTikA napdotaon:
I Y. X +2-x-y+y®= * [Mpwta urtohoyiloupe TIq
Y B —42192.4.2422 — duvdaueLg.
Q A —16+2-4-2+4 = ® EkteAouUpue Toug TOAANAaoLa-
5 H -16+16+4 =36 opoUG Kal TG dLalpETelg.
E M 5. (x-w)-2=(4-25)-2= * KAVOULE TIG TPOOBEDEIC Kal
A -15.2-3 TIG APALPETELG.
I T e X2 — DX 4w’ = Av undpxouv otnv mapdotacn
2 A —47-2.4.25+(2, 5)2 _ na?eveéoelq T(,STS pe TT']\,/ npon-
_16-2.4.2546,25 yogusvr] oa,lpa SI,(TE:)\OU}JS TIQ
—16-20+6,25= npajf:lq nmpwTta MECA OTIG Ta-
~16+6,25-20 = PEVEETELG.
=22,25-20= .
=2,25

oT. 3X* +5y* + w® =
=3.4°1+5.22+2,5% =
=3:-16+5-4+6,25=
=48+20+6,25=
=74,25

23. Ava = 810, B = 420,y = 14,3 = 7,8 ka1 € = 0,1 va umoAoyioToUV Ol
TIHEG TWV TTAPACTACEWV.

i. @+B:y)@+¢) ii.(a+P)(y-0)-¢ iii.(a+3B):2y-(d + ¢)
&5 NGon
i. (a+B:y)(d+€)=(810+420:14)(7,8+0,1)=(810+30)-(7,9)=
=840-7,9 =6636
ii. (a+B)(y-0)-e=(810+420)(14-7,8)-0,1=
=1230-6,2-0,1=

=7626 -0,1=7625,9

LI H ENNOIA THZ EEIZQEHZ




jii. (a+3B):2y—(3+¢&)=(810+3-420):(2-14)(7,8+0,1) =
—(810+1260):28-7,9 =

£5 Nion

a a 50 50 50 50 100 50 350 25

=2070:28-7,9=

=73,93-7,9= 1

- 66,03 E
= P
24. Av a = 50 va BpeBouv o1 TIHEG TWV SIaPopwV: I O
pa_a pa_a s B
"4 8 2 3 A

. 2a 3a _ 4a 2a Q
i, ——-— S — H

5 10 3 7 P
M

E
A
L T

2
A

4848488884

a a_50 50 50 50 150 100 50 25
23 2 3 2 3 6 6 6 3

jii, 2232 _2-50 3:50 _, 44 3.5_20_15-5
5 10 5 10

3
iv 4a 2a _4-50 2-50 _ 200 100 _ 1400 300 _1100

3 7 3 7 3 7 21 21 21

25. Na BpeBouv ol TIHEG TOU PUOIKOU apiBpouU v, yia TIG OToieg To KAAopa
63

Vi1 gival pUOIKGG apIBpag.

N\OO

&5 Nion

63

v+1
3

2

Kdvovtag 1o oUvBeTo KAAoUa ~—— armAd €XOUUE:

2.63 2.8 _ 42
3(v+1) B-(v+1) v+1
1

H ENNOIA THX EEIZQ3HZ A

2O\




lNa va eivat to KAAoua 4—21 PUOIKOG apBuog Ba npéneL o (v + 1) va ei-
v+

vat dlapétng Tou 42,

AnAadn

I1 ) v+1=1 ondte v =0
E P v+1=2  dpa v =1
= (@) v+1=3 dpa v =2
L B v+1=6 ondte v =5
2 A v+1=7 onAadn v =6
Q H v+1=14 dpa v =13
2 M v+1=21 ondte v =20
E A Kal v+1=42 dpa v =41
T

A

H ENNOIA THZ EEIZQ3IHZ
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26. Na ypdyete TIG MAPAKATW AEKTIKEG EKPPATELG UE MABNUATIKEG EKPPATELG

27.

28.

YPAUUATWY KAl aplOuwy.

i. 'Evag aplBudg ehattwuévog katd 13.

ii. To nevranAdolo evdg aplduou.

ili. To dumAdolo evog aplBuou eival 18.

iv And €vav apBud agaipouue 6 kal Bpiokoupe 11.

v. To tetpanAdoto evog aplbuou eival peyalutepo tou 20.
vi. To TpuAdotlo evdg apBpou eival pkpdtepo tou 10.

Na dlatunwoete pe AOyla TIG TIAPAKATW HABNUATIKEG EKPPACELG:
i. x+4 ii.a<3 jii. w -2
iv.y+4=8 v.4-x+3

pdyte pe anAouoTepo TPOTO TIG HABNUATIKEG EKPPACELS:
i 0+ttt
ii. 3-a+5-a
iii. 8:K+7-K+5-K+3-A+7-A
iv. 5x+12x-3x
v. 3x+0,5-x+7,8-x+5,3-x
vii 42.y-29.y+32.-y—-4,89-y
(Am.: i. 4w, ii. 8q, iii. 20k + 10A,
iv. 14-x, v. 16,6x, vi. 28,41y)

29. Eival yvwoto 6t 10 gppadidv evdg opboywviou loouTtal PE TO YIVOUEVO TWV
dlaoTATEWV TOU.
X
< 7m >
i. H pia didotaon eivat 7m, va ekppAceTe TO EPPASOV XPNOLIOTIOLWVTAG
NV HETABANTM X Yla TNV AAANn didotaon.
ii. Na Bpeite néoo eival To euPaddv, av x = 4m
(Ar.: 28m?)
H ENNOIA THX EEIZQIHZX /\
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35.

36.

37.

38.

31.

32.

33.

34.

. Av x-y:% Kat z=%,va Bpeite TO x-(y-2)

(Arm.: 2)

v e&iowon 3 + K = v, TO K KaL To v elvat puakoi aplBuoi. Mowa and Tig
TIHEG 0, 2, 4 propel va ndpeL o v;
(Ar.: 4)

Na eEetdoete av o0 aplBuog 15 eival Auon g e&lowong 50 -x =35
(Am.: eivay)

Na eEetdoete av o aplBuog 28 eival Auon tng e&iowong 3-x =74
(Am.: Aev eivan)

Na eEetdoete nolog and toug aptbuoug 10, 11, 12 eivat Auon g e&iow-
ong x+30=52-x
(Am.: 11)

Molog apBudg emaAnBelel kKABe pia anod TG MAPAKATW £EICWOELG;
i. x+5,8=20,95 ii. x-12,32=38,75 ii. 123,8 —-x=92,24
(Am.: i. 15,15, ii. 15,98, iii. 31,56)

Mowa eival n Tyry Tou x yia va L.oxuet:
x _36 . 4 20 L. 2

. iii. —=—
7 84 5 x 3 45
(Arr.: i. 3, ii. 25, iii. 30)

Na Bpeite TNV TIUN TOU PuAkoU aplBpouU Xx:

. Xx+2 3 13 .. 5 x 13 .. 3 X+1 41

i +—=— i. —+>=— . —+—=—
2 4 4 6 4 12 4 7 28

(Ar.: i. 3, ii. 1, iii. 4)

Na AUoete 11§ eEloWoElG:
i. x+25=32 iil. x-12=45 iii. 115-x=37
iv. 24-x=120 v. 80:x=16 vi. x:25=5
(Arm.:i. 7, ii. 57, iii. 78,
iv. 5, v. 5, vi. 125)

A\ H ENNOIA THZ EEIZQ3IHZ




39.

40.

41.

42,

43.

44,

45.

46.

Na Auoete T1g €ElOWOELG:

i (2+43)+x=17+(12-6) ii. 5-3+x=18-(4+7)

iii. (13+7)-5-x=15-(7+2) iv. (45-7)-x=25-(40-30)
(Am.:i.x =18, ii.x = 5,lil. x = 9, Iv. x = 23)

2e gvav apBuo npoobEToupe 156 kal aipvoupe abpoiopa 832. lMolog ei-
vat o0 aplouog;
(AT.: 676)

Molog apBudg npenel va npootedel 0To 3, yia va TPOKUYEL O avtioTpo-

3 4
— Am.: —
pogTou = ( 3)

Na ouykpivete pe Tn povdada ta KAdouata:
a+5 .. a-4 ... a—-6 . 3a+2

i. —— iii. iv.

a+3 a-5 a-4 3a-2

(Ar.: i., ii., iii.ueyaAUtepa Tou 1, iv. MikpdtepO TOU 1)

, . . . . . 3
["la mola TN Tou puUOLKoU apLBpou X dev €XEL vOnua To KAAoua X_3

(Am.: x = 3)

Av x = 5,y = 3Kal W = 2 va UTIOAOY(OETE TIG TIWEG TWV NAPACTATEWV:
i (x+3)y+2:x-y-w ii. (x—3)~oo+(y—oo)2 iii. (x—y)2
iv. xX*-2-x-y+y? V. 4x® -2y® - w?
(Arr.:i. 84, ii. 5, iii. 4, iv. 4, v. 78)

Na uroAoyioeTe TIQ TIHEG TWV TTAPACTACEWV:

M=(a+B:y)-(d-¢) kau M, =(a+B):(y-3)-¢& étav

i. a =816, B = 340, Y = 3,4, 0 =17, e=13

i. a = 462, B = 75, Yy =15, 5=14, e=11
(Arm.:i. My = 366,4, N, = 678,7, ii. [, = 153,6, 1, = 5368,9)

Na Bpeite 11§ 9 TYWEG TOU PUOKOU apBUoU Vv yla TIG OToieq TO KAATUA
24

V41 gy QUOIKOG aplBudg.

w[N

(Am.:0,1,2,3,5,8, 11, 17, 35)
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